

# 交大人二三事

2007/7/16 ~ 2007/09/15

整理◎編輯部

- **來台念博士 印度夫妻檔 愛交大設備讚**：台灣每年夏天登革熱頻傳，要做好疾病預防管控，需要更靈敏、快速、便宜的病毒感測材料。在新竹交大，正有一對攻讀材料及生科的印度籍夫妻檔博士生—哈瑞 (Harihara Padhy) 及娜月科 (Nayak Manoswin)，在教授指導下，研發最新的生物感測材料。除了這對夫妻檔，交大目前還有 8 位博碩士生也來自印度，分別投入抗癌標靶藥物化學結構研發等研究項目，為交大研究計畫注入新的活力。(2007-09-10 聯合報)
- **交大服務課 拉宅男當義工**：交大有部分學生長時間與電腦為伍，在虛擬世界浸淫，容易受負面影響；新學期開始，交大設計系列的「服務學習」必修課程，大學 4 年，必須修兩個學期的服務課，才能畢業。交大學務長李大嵩說，透過服務，讓學生離開電腦、走出校園，建立正確的人際關係。(2007-08-25 聯合報)
- **張保隆 任逢甲大學校長**：張保隆是美國西雅圖華盛頓大學數學博士，曾任交通大學管科研究所所長與管理學院院長、逢大商學院院長、國科會工業工程與管理學門召集人、中華民國決策科學會理事長及企業管理學會副理事長等，2004 年獲頒管理學界極高榮譽的李國鼎管理獎章，且兩度獲得國科會傑出研究獎。(2007-08-26 經濟日報)
- **施振榮將代表扁出席亞太經合會**：總統府昨晚發布新聞稿指出，陳水扁總統已決定，今年九月在澳洲舉行的亞太經濟合作會議 (APEC) 經濟領袖會議，將由施振榮擔任我國領袖代表出席。對於陳總統的託付，施振榮表示，感到任重道遠，並將盡力而為。他計畫以其多年來在全球資訊業界的影響力，呼籲全球軟硬體廠商共襄盛舉，全面推動「APEC 數位機會中心計畫」。(2007-08-16 自由時報)
- **交大UBOC 團隊出線**：第一屆「全球創新事業智慧獎 GlobalTic Talentpreneur Award」由各國近一千組隊伍競賽中脫穎而出的二十一個冠軍團隊，再經各國企業組織聯合推薦來台，共同角逐國際創新創業的八個類別大獎，獲獎團隊不僅成為全球冠軍，有些團隊更獲企業投

資與育成。來自泰國的 BioShield 團隊研究出以蝦飼料防止白點病毒之解決方案，與製作生理訊號無線傳輸 IC 面板的我國交通大學 UBOC 團隊共同獲得 The Best Niche Technology Award。 (2007-08-14 工商時報)

- **交大創電機資訊國際學程**：交大校長吳重雨昨天表示，交大明年將創辦電機資訊國際學程，由台積電、友訊等國內大廠提供獎學金及就業機會，合招國外頂尖研究生，協助發展台灣電資重點領域。 (2007-08-13 人間福報)
- **21世紀高教多元發展 交大和拉美高教合作**：二十一世紀高等教育發展模式改變，從傳統獨立發展到多元發展。交通大學校長吳重雨今天指出，「地球是平的」概念現在已實踐，不再受地點學科限制學習，高等教育已進入全球化學習時代，如交大最近就和拉丁美洲高等教育整合研究團隊合作，讓拉美學生也可來台到台積電、聯電建教合作。 (2007-08-13 中央社)
- **交大首創音訊科技碩士學程**：國立交通大學九十七學年度起，將成立台灣第一個「聲音與音樂創意科技」碩士學位學程，校長吳重雨希望為國人培育創意聲音科技領域的專業人才，發展國家音訊工程與電腦音樂研究前瞻科技。 (2007-08-07 人間福報)
- **吳宗成接掌台灣科大管理學院**：吳宗成教授係國立交通大學資訊工程博士，現任中華民國資訊安全學會理事長、中央研究院資訊科學所合聘研究員，曾擔任台灣科大教授兼資訊管理系主任、台灣科大資通安全研究與教學中心主任、台灣科大管理學院副院長等職，學經歷和行政實務皆相當豐富。 (2007-08-07 工商時報)
- **上海交大公佈世大排名 兩岸三地台大排第一**：在兩岸三地大學中台大的排名仍居龍頭地位，排名第一，超過中國大陸的清華大學、北京大學及香港大學。至於台灣其他大學進入世界前 500，有台灣清華大學，排名 317 名、交通大學是 327 名、成功大學居 367 名、陽明大學排名 471 名。 (2007-08-07 中央社)
- **交大榮總 研發人工矽視網膜**：交通大學校長吳重雨月前宣布，將結合美國加州大學克魯茲分校教授劉文泰，12 月起在台灣進行五名人工矽視網膜系統第二代人體臨床實驗。消息傳開第二天，海峽兩岸蜂擁而來的視障者家屬詢問電話，也凸顯交大和榮總的「人工矽視網膜系統」研究計畫獲得的重大進展。 (2007-08-06 經濟日報)
- **逢甲大學校長 易人**：逢甲大學校長易人，由原任副校長張保隆接任第八

任校長，新校長為美國西雅圖華盛頓大學數學博士，曾任交大管理學院院長、國科會工業工程與管理學門召集人（2007-08-02 中國時報）

□ **合作搶國外碩士交大、竹科撒錢**：為了吸引國際一流學生到台灣，交通大學計畫從明年暑假起，和竹科大型企業合作，由業界每個月提供兩萬元獎學金，招收外國碩士生來台念書，畢業後還保障就業。（2007-07-29 聯合晚報）

□ **雙碩士計畫 交大、魯汶合作**：國立交通大學和比利時的魯汶大學簽約，推出5年一貫雙聯學位的合作計畫，大三學生只要在魯汶大學研讀1年碩士課程，回台灣後再讀1年，就能同時擁有交大和魯汶大學的碩士學位。（2007-07-25 民視）

□ **搶學生 交大明年送150人出國**：大學指考成績公布，各校展開搶學生大戰。國立交通大學校長吳重雨昨天宣布，明年將送150名學生出國。部分科系新生及今年大學指考各學系前5%的錄取生，一律獎助出國一學期，藉此吸引頂尖學生就讀。（2007-07-23 聯合報）

□ **降低數位落差 交大辦網頁小達人資訊營**：國立交通大學與財團法人工業資訊策進會合辦的「網頁小達人資訊營」今天起在交大展開。由四十名獲「施振榮社會服務基金」獎的同擔任志工隊輔，邀請七十多名來自偏遠地區數位機會中心的小朋友，以及新竹司馬庫斯及鎮西堡部落的國小學童，共同學習網頁設計與製作。（2007-07-17 中央社）

□ **生技突破！台灣研發菌種分解生物除臭反應器**：台灣微生物科技技高一籌，（拜爾特生技公司）技轉交通大學生科所開發的「生物除臭反應器」，利用五種本土菌種分解工業生產過程中容易產生的有機胺、有機硫、硫化氫、氨等污染分子，有效率達90%，由於這是領先全球的技術，廠商正由工業局輔導推廣台灣市場。（2007-07-17 中廣新聞網）

□ **交大創Beta Site 網測模式 助網通廠升級**：有鑑於國內網通高階產品進入企業級市場不易，交大計算機與網路中心首創Beta Site 網路測試模式，將於本月開始進行，並與合勤、趨勢、兆聖等網通相關大廠的產品上線測試，預期此項創新模式將有助於台灣網通廠商邁入高階企業級市場。（2007-07-17 工商時報）

※歡迎校友們、學校各單位、及同學們隨時提供我們有關交大人的最新消息。另外，感謝交大公共事務委員會提供本文多項參考消息，若您想得知更多其他相關消息，歡迎參考交大公共事務委員會網站，網址：<http://www.pac.nctu.edu.tw/news/2.asp>。